

# V povodňových oblastech pokračují demolice a opravy. Zasaženým domácnostem poskytneme další finanční pomoc

29.4.2025 - | Člověk v tísni

**„Máme tu třeba jednu paní, kousek od Krnova, která začala bezprostředně po záplavách opravovat dům. Před dvěma týdny tam na naše doporučení přijel statik a řekl, že to musí celé jít dolů,“** řekl šéf povodňového týmu Aleš Souček.

Jiní si zvykají na nové bydlení. Například pan Lubomír Goral s rodinou bydlel v rodinném domu v Písečné, záplavy jej ale poničily tak, že nešlo dělat nic jiného než ho strhnout.

*„Byli jsme půl roku u dcery, teď jsme za peníze z pojistky pořídili byt, bydlíme v něm necelý týden. Není to tu ono, chybí nám ta volnost, trávit čas na zahradě a podobně. Chtěli bychom si na místě původního bydliště alespoň postavit chalupu,“* popsal Lubomír Goral.

Celkem se demolice přímo týkají zhruba osmi desítek domácností, které o obydlí už úplně přišly, nebo je bourají.

Tito lidé mohou, stejně jako třeba pan Goral s rodinou, zažádat o peníze na opravu, novou stavbu nebo koupi nového bydlení ze státního programu Živel 3.

## **Pomůžeme s úvěry v rámci Živlu 3**

Čerpat z něj lze dotaci v hodnotě až tří milionů korun a také úvěr se zvýhodněnou úrokovou sazbou. Právě na úvěrovou část tohoto programu se zaměříme. Zasaženým domácnostem, které na ni dosáhnou, přispějeme na splácení.

*„Aktuálně jsme v kontaktu s lidmi, kterých se týkají demolice a těžká poškození. Při setkáních je motivujeme, aby si o Živel 3 požádali, a podle jejich situace kalkulujeme možný finanční příspěvek z naší strany. Po skončení tohoto monitoringu budeme schopni propočítat výši finanční pomoci tak, aby se případné úvěrové zatížení rodin co nejvíce snížilo,“* uvedl Aleš Souček.

Naše pomoc bude pokračovat

Nadále pokračují také drobnější opravné práce na poškozených stavbách. V řadě domů stále nejsou zcela suché omítky, které je potřeba nadále oklepávat. Na pomoc s menšími opravami jsme vyčlenili tři miliony korun.

Ničivé záplavy existenčně ohrozily kromě domácností také různé místní spolky, oddíly nebo různé organizace. Například sportovní oddíl TJ Loučka, který sídlí v Zátoru, přišel o běžky a další lyžařské vybavení. Podpořili jsme jej několika desítkami tisíc korun.

*„Dar jsme využili na nákup běžeckého vybavení, o které jsme při povodních úplně přišli. Každou zimu děti vyjíždí na hory za běžkováním nejméně čtyřikrát až pětkrát, takže lyže a další výbavu hojně využijeme,“* uvedl Jaromír Chlubný z TJ Loučka.

Zatím jsme zasaženým spolkům, klubům apod. pomohli zhruba pěti miliony korun, další dva miliony

jim ještě vyplatíme.

### **Celkem jsme už na pomoc vynaložili přes 277 milionů**

Celkem v rámci sbírky SOS Povodně lidé a firmy přispěli více než 500 miliony korun. Z toho jsme už v zasažených oblastech na podporu místních vynaložili přes 277 milionů. Postupně využijeme všechny prostředky, které se podařilo vybrat. V dalších fázích pomoci se zaměříme zejména na tyto oblasti:

- **OBNOVU BYDLENÍ:** 113 milionů Kč na individuální pomoc s obnovou nejvíce poškozených obydlí (pomoc nejohroženějším domácnostem s domy určenými k demolici nebo se zásadním poškozením).
- **PREVENCI PŘÍRODNÍCH KATASTROF:** 50 milionů Kč na preventivní protipovodňová a přírodě blízká opatření, která zpomalí vodu a zajistí její retenci v krajině.
- **DOPLŇKOVÉ PROGRAMY:** 3 miliony Kč na drobné stavební práce (otloukání a nové nahození omítek, odvoz sutí a další) a podporu integrovaných pracovních míst (odstraňování povodňových škod v zasažených obcích). Cca 7 milionů Kč na podporu zasažených spolků, sportovních a zájmových oddílů. 33 milionů Kč na obnovu topných systémů (kotle, tepelná čerpadla, akumulční nádrže apod.)

<https://www.clovekvtisni.cz/v-povodnovych-oblastech-pokracuji-demolice-a-opravy-zasazenym-domacnostem-poskytneme-dalsi-financni-pomoc-12557gp>